

竹行街道“系统化+人性化”管理

让“夜经济”更有特色更具活力

“请求支援，星辰社区东大门路南发现有人摆摊占道经营……”9日晚9点，正在南通开发区竹行街道乐活商圈巡逻的执法队员仇雪冬、杨海波、朱方东接到“线报”，立即赶赴现场。只见两辆面包车上装满床单、被套等物品，地上也摆了不少。

“你们摆在这也没什么人流量，而且占道经营，影响交通，还不如摆到乐活邻里‘夜经济’疏导点去……”在执法队员的劝解下，摊主收起物品，并表示会考虑建议。

“不可否认，‘夜经济’在带来人间烟火气的同时，还存在诸多问题，需要我们管理部门疏堵结合，才能确保它的持续繁荣。”竹行街道办事处主任孙夕明介绍说。

“夜经济”萌发，利弊互现

夏夜，在乐活邻里广场、龙田花苑一期东场地、星怡花园农贸市场北、星竹花园大德福超市南、竹行滨河公园内，都能见到不少出门散步、锻炼身体的居民。人流量有保证，摆摊成本少、收益快，这些地方成为很多小商品贩、小车餐饮者的理想赚钱地点。“我在超市上班，一个月扣掉保险就2500多块钱，摆个小摊没多少

成本，每天基本能多挣50块钱。”星怡花园居民蔡伟原先在滨河公园内摆摊，得知乐活邻里“夜经济”疏导点可以摆摊后，就立刻加入进来。

“夜经济”发展增加了居民收入，活跃了人间烟火气，但是也带来诸多问题。如占用盲道和消防通道经营、影响城市秩序、噪声扰民、产生垃圾、污染环境等。“之前这桥边上有七八个摊位，烧烤、炸串、煎饼等，摆放到很晚，第二天一大早散步能看见路面上全是竹签、餐巾纸、饮料瓶等垃圾，脏得很，河面上也有很多垃圾。”7日晚，竹韵花园的居民高如东向来往点巡逻的执法队员反映情况。

“夜经济”发展，需要文明

竹行街道共有6个社区，人口聚集度高，夜晚人流量大。街道在乐活邻里新设立了集中疏导点，我们在广场上划好黄线、编号，给商贩提供的场地由原先59个摊位增加到了83个，并根据轻餐饮（无油烟、无桶装燃气）、非餐饮收取清洁费，没有摊位费。”乐活邻里物业经理樊红介绍道。

“这个卖臭豆腐的终于搬走了，小区空气都清新了，你们好样的。”正

在乐活邻里和竹韵花园相邻桥头上纳凉的居民韩亚菊给执法队员、社区工作人员和物管人员点赞。执法协管高钰翔在桥头上发现这个摊贩后，这个摊贩竟然玩起了“躲猫猫”，把小吃车推进小区内，准备继续炸臭豆腐。执法队员连忙请来社区工作人员和物业管理人员，在众人耐心劝说下，摊贩最终离开。

“有些摊位偏里，人流量不大，商户不愿到里面摆摊；一些摊主不重视整体环境，不遵守秩序；部分摆摊人员不愿出清洁费，觉得摆摊是短时间的，打一枪换一个地方，增加城市管理难度；载满货物的大型卡车无法进入疏导点就占道经营……”执法队员张超对“夜经济”下存在的问题如数说来。他表示，如果没有文明管理，最终受害的还是广大人民群众。

“夜经济”繁荣，关键在疏

“我们要走出‘一放就乱，一管就死’的怪圈，让‘夜经济’持续繁荣，就必须做好疏导工作。”6日，竹行街道召开碰头会，准备开展为期一周的无序摊点规范整治专项行动，保障乐活邻里“夜经济”疏导点良性发展，建设

干净、有序、清爽、安全、繁荣的“夜经济”市场。

“大爷，你好，这马路边是不好摆摊的，影响交通还不安全，我们帮您到那对面找个摊位吧。”7日晚，在振兴东路竹行公园边上，执法队员林通和他的同事们发现了在路边摆摊卖瓜的李玉田，他是老家山东菏泽现住竹韵花园的新市民。见他头发花白、腿脚不太方便，执法队员帮着他卖西瓜的车推进了对面乐活邻里广场上的一处摊位，并请来物业管理人员樊红，给他办理入驻手续，李大爷感激得一直道谢。

竹行街道综合执法队、社区居委会、物业公司三方联动，已开展此类行动十余次，城市顽疾治理已初见成效。

竹行街道办事处副主任、城市综合管理办公室主任丁毅表示，“城市管理要像绣花一样精细”已经成为新要求。繁荣夜经济，需要疏堵结合，而非一禁了之。“执法管理要由简单化、公式化转向系统化、人性化，让城市管理顽症得到有效治理。政府部门要有意识引导，管理机制长效化运行，让‘夜经济’更有特色更具活力，让居民群众更感美好更感安全。”

·周广 朱赢赢·

任港街道开展主题实践系列活动

为文明城市建设出份力



9日上午，外滩小区里，带着红袖套、红帽子的志愿者们干劲十足，拔菜、砍芋头秆、清理丝瓜藤……（上图 王颖摄）拔得动的就拔，拔不动的就连挖带铲，经过2个小时的集中清理，外滩小区的乱种植被全部清理干净。

在全市上下齐心协力创建更高水平全国文明城市之际，为充分发挥各类文明实践和志愿服务活动的积极作用，任港街道“我为文明城市建设出份力”主题实践系列活动于当天拉开帷幕，首场活动便是街道全体机关干部及各社区人员组成的9支党员先锋队和中远社区红管家志愿服务队等10支志愿者队伍为中远社区外滩小区清理乱种植。

“主题实践活动将保持常态化推进、整体推进，”任港街道党委书记高峰表示，街道将把主题实践系列活动切实融入文明建设之中，确保提质增效。记者了解到，针对文明创建中的问题，任港街道组织这一主题实践活动，就是希望通过发动街道机关和各社区全体工作人员，集中力量解决重难点问题。各社区针对各自辖区实际，将开展“创建文明城市 社区人在行动”系列活动，组织社区工作者参加小区环境整治等具体工作。各社区依托新时代文明志愿服务站，将发动广大居民骨干、志愿者开展“共建魅力城市 共享美好生活”志愿服务系列活动。通过活动的开展，改善居民居住环境，提升城市整体形象，让广大群众在城市迈向更高水平全国文明城市过程中更有获得感和幸福感。

·袁晓婕·

新西社区邀请相关单位走进社区网格

“一站式”办理电子犬牌

随着“南通犬类管理系统”于5月1日正式上线运行，崇川区养犬人原先持有的纸质犬类免疫证和免疫牌将陆续升级为更智能化的电子犬牌。为最大限度方便辖区养犬人办理电子犬牌，崇川区虹桥街道新西社区于近期联合万科物业邀请崇川区犬类管理办公室、市宠物诊疗行业协会走进社区网格举办电子犬牌办理“一站式”服务系列活动，为辖区居民免费办理犬只上牌手续。活动现场“一站式”办结所有审批事项，审核通过的当场签发电子犬牌。

活动前期，新西社区便组织网格员、物业工作人员将《南通市市区养犬管理办法》的规定通过宣传单页、楼道张贴通知以及利用业主群等形式进行文明养犬的宣传。社区利用8月的每个周末在小区内现场办证，不少小区业主带着爱犬前来现场办理电子犬牌，“您可以先在这边扫描二维码对您家的狗狗进行实名登记……”在工作人员的引导下没多久就可以办好整个登记手续。“这真是太方便了，在自家楼下就把电子犬牌办好了，省去了很多麻烦，感谢政府和物业为我们提供这份便利。”前来办理电子犬牌的严志华伯伯由衷地说道。

新西社区党委书记吴燕霞表示：以此次“一站式”服务为契机，对养犬的家庭进行规范养犬宣传，倡导文明养犬。

·姜炜 任溢斌·

龙湖佳苑社区将茶文化与“廉”精神相链接

饮茶中播下廉洁的种子

为传承中华传统文化，传播廉政意识，8月11日上午，崇川区天生港镇街道龙湖佳苑社区党支部在社区“初心茶社”开展了“一杯清茗寄廉思、半盏温茶涤初心”主题活动。

活动中，茶艺师向青少年介绍了茶的起源、发展历史，还介绍了茶的品种、功效、制作方法等。老师还教给青少年茶道礼仪，如何敬茶、谢礼等，并教给青少年茶的冲泡方法。活动最后，老党员陆云清现场手书“廉”字，将茶文化的“纯洁、礼貌、谦和”与党员的“廉洁、谦虚、奉献”精神相链接，在青少年的心中播下廉洁的种子。

·任溢斌 顾甦·

城东街道联合市交警部门宣传交通安全知识

驾乘电动车戴头盔很有必要

“骑电动自行车戴头盔，归根结底还是保护好自己，听了警官的宣讲，我这就回去和家人再提醒一下。”10日，森大蒂花园住户李成表态说。

自9月1日起，我市将严格执行骑电动自行车必须戴头盔相关规定。连日来，崇川区城东街道东大街社区监委会、工会联合市交警支队开展相关活动，提醒辖区居民。

活动中，交警通过短视频、幻灯片、互动问答等方式为东大街社区邻里支部书记、邻里理事长、网格员、青少年学生详细讲解交通安全常识以及接下来即将实行的《江苏省电动自行车管理条例》。通过此次宣讲，让大家更进一步认识到驾驶电动自行车佩戴头盔的重要意义。

·朱子培·

海安司法所邀请心理咨询师

开展矫正对象面对面疏导

10日，海安司法所邀请心理咨询师对社区矫正对象方某进行“一对一、面对面”的零距离心理疏导。

方某在接收矫正期间，情绪非常激动，加上产后抑郁，不利于监管。心理咨询师从正确调节和控制自我情绪、建立和谐人际关系、良好的适应环境三方面进行心理疏导，帮助方某重新认识自己、接纳自己，重拾对生活的信心，更好回归社会。通过疏导，方某表示一定调整好心态，配合司法所的监管。

“一大统筹，四大职能”是基层司法所的主要职责。海安司法所制定同类社区矫正对象的心理测试，作为接受社区矫正入教宣告的重要内容，“对症下药”开展心理疏导，帮助矫正对象重新回归社会。

·唐英俊 吉祖祥·

如皋九华镇党委做实“五个一”

把流动党员牢牢凝聚在党旗下

为进一步加强对农村流动党员的管理，今年7月以来，如皋市九华镇党委开展了流动党员“集中联系周”系列活动，通过进行一次沟通联系、参与一次理论学习、参与一次志愿服务、组织一次积分考评、总结一套管理办法等“五个一”的形式，加强对该镇农村流动党员的管理，确保党员“流动不流失”。

流动党员流出地点不固定、不集中，九华镇各村居党总支安排支委会成

员与流动党员进行联系，一对一沟通，了解掌握流动党员的流出地点、工作单位、平时的学习工作情况，并听取党员对支部工作的意见建议等；同时，通过微信群，党支部将学习资料分享给流动党员，让他们灵活分配学习时间，自主学习并做好学习记录，确保不漏学、不掉队。

“党员要在生产、工作、学习和生活中起先锋模范作用，流动党员更要自觉践行皋城先锋‘十带头’标准，积极参

与流入地党组织的志愿服务活动，发挥党员先锋模范作用，树立流动党员的良好形象。”九华镇四圩社区党员房晶目前在上海工作，她介绍，为了不掉队、不落伍，她主动参加了上海所在社区宣传垃圾分类的志愿活动，分发垃圾分类手册、讲解垃圾分类注意事项、宣传资源二次利用及绿色发展理念。“流动党员也要时刻谨记自己的责任与义务，发挥榜样作用，服务群众、服务社会。”

“我们要求各村居党总支在做好党员‘积分制’管理工作的同时，还要将支部流动党员二季度考核单独列出，及时公示流动党员积分制考核情况，并在微信群中通报积分情况。”九华镇纪委书记李世芬介绍，积分考评制度将在每年的“双评”工作中发挥重要的作用，契合实际、一村一策的管理办法，也让流动党员的管理工作更实际、更有可操作性。

·李世芬 张姝 龚天辰 徐爱银·

国庆村将绿色生态文化植入红色党建基因——

生态村韵尽染国庆红

国庆村，地处崇川区天生港镇街道，河流交错、清水绕村。国庆村境内有11条河流，密集的水网纵横交错，形如美丽的丝带，让国庆村更具灵秀之美。

如何管好、护好这11条、万余米长的河道？近年来，国庆村党总支充分发挥党建引领作用，突出生态环境治理这一工作主线，将绿色生态文化植入红色党建基因，以“河长制”工作为抓手，常抓不懈，破解河道管治中的难点问题，形成了“主体责任明确、措施务实、人员精干、长效向好”的良性工作循环格局，

交出了河道管护的“国庆答案”。

国庆村组建“1+2”的河道队伍模式，一支河道专门保洁员+“河道管家”“青春护河站”两支河道管理志愿队伍，明确各自职责，又通力合作，形成合力。

国庆村辖区内地道绝大部分属于生态河道，生态河道存在着季节性、反复性、易发性等特征问题，针对这些问题，国庆村对症下药，形成“三个到位”，一是工作机制到位，对农村河道中水草、野茭白、水花生、浮萍草等水生植物易生长、繁殖强、易阻塞河道的特点，实行突击+长效工作机制，对河道进行突击清理，清理完即纳入长效管护，形成清理一片、长效一片；二是方法到位。俗话说“磨刀不误砍柴工”，在河道整治中发挥保洁员和志愿者的智慧，在河道整治实践中摸索出了“迂回法、阻挡法、定点清除法”等工作方法，充分利用芦苇、旧蚊帐、竹子、镰刀等就地材料和简单工具，土法上阵、方便实用、效果明显；三是保障到位。为河道整治人员配备必要雨靴、劳护鞋、半身防水衣的劳护用具，让他们可以专注于河道保洁工作中。

河道管护重在长效管理，而长效管理重在“日常”，国庆村发挥日常河长巡河和河道区域包干保洁机制作用，同时村工作人员每人认领一条河，形成河长、河道保洁、村工作人员的“三管模式”。今年以来，国庆村对天生河、国庆一河等5条河道的难点河段和2处沟塘进行整治，进一步提升了河道生态环境，形成了水清、岸绿、景美的绚丽河道画卷，为持续建设大美国庆、促进生态文明打下坚实基础。

·葛峰 任溢斌·